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1．【答案】A【详解】当前党中央把经济建设摆在全局工作的首要位置，③错；马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合，并不意味着把所有优秀传统文化变成马克思主义的组成部分，④错。
2．【答案】D【详解】材料与社会主义社会基本矛盾无关，A错。雇佣工人处于被剥削地位，但其有人身自由，可以出卖自己的劳动力，受雇于资本家，B错。雇佣工人劳动价格的提高改善了阶级关系，不会使资本主义长久存在下去。资本主义终究要被社会主义所取代，虽然这是一个漫长的过程，但这是历史发展的必然趋势，C错。
3．【答案】A【详解】加大信贷投放力度，货币流动性合理充裕，有利于消费潜力回升，但这推不出居民消费价格回落，③错误。降低存款准备金率，稳定信贷增长，但实体经济融资成本不一定下降，④错误。
4．【答案】A【详解】材料情境意味着消费者对酒店和相关旅游产品具有消费欲望和消费热情，若不考虑其他因素（即价格等因素不变），该类商品的市场需求会增加。该图象表明供给不变，需求增加，A符合。该图象表明供给不变，需求减少，B不符。该图象表示需求不变，供给减少，C不符。该图象表示需求不变，供给增加，D不符。
5．【答案】D【详解】中国共产党对统一战线进行政治领导，不是组织领导，A错误。人民政协是中国人民爱国统一战线的组织，B错误。人民代表大会制度保证了国家机关协调高效运转，C错误。
6．【答案】B【详解】协会乡贤不是基层政权组织，②错误。材料未强调为人民群众提供便捷的诉讼服务，④不符。
7．【答案】C【详解】材料强调的是继续发扬“四子”精神，打拼出高质量发展的美好明天，没有体现人民群众是社会进步的主体力量，①排除。材料反映的是江浙等地一批先行民营企业家勇闯改革大潮精神状态的写照，没有体现社会意识是对社会存在的反映，④排除。
8．【答案】C【详解】从图示可以看出，适度的严厉有利于提高教育效果，严厉过度则会降低良性效果，这启示我们教育要坚持宽严适度原则，C符合。宽严相济是指该严则严，当宽则宽；严中有宽，宽中有严；宽严有度，宽严审时，相济是相互补充的意思，与图示教育要坚持宽严适度原则无关，A排除。
图示强调教育要坚持宽严适度原则，与循序渐进原则、因材施教原则均无关，BD排除。
9．【答案】D【详解】尊重文化多样性要认同本民族文化，尊重其他民族文化，A错误。材料未涉及促进世界文化的繁荣，B不选。对待传统文化应该是批判继承，而不是全面继承，C不选。
10．【答案】A【详解】国家政权组织形式，也就是政体，是统治阶级采取何种原则和方式来组织自己的政权机关，以此实现自己的统治，因此，判断一个国家是进行议会还是领导人选举，关键看这个国家的政权组织形式，A正确。
政党制度是国家政治制度的重要组成部分，但不是判断一个国家是进行议会还是领导人选举的关键，B 不符。国家结构形式不是判断一个国家是进行议会还是领导人选举的关键，C不符。国家性质是指国家的阶级本质，它是由社会各阶级、阶层在国家中的地位所决定的，但不是判断一个国家是进行议会还是领导人选举的关键，D不符。
11．【答案】B【详解】各国应该按联合国宪章宗旨和原则办事，不能搞单边主义、霸权主义，不能借多边主义之名拼凑小圈子、搞意识形态对抗，S组织：对俄乌冲突，“我们正在采取新的步骤，以确保俄罗斯……遭到挫败”，M国政客：中国全国人大新修订的香港基本法“削弱民主”，香港选举“已无意义”，违背多边主义，②④不符。
12．【答案】B【详解】陈某救人是见义勇为的行为，韦某没有实施侵权行为，不适用无过错责任原则，A排除。
死亡补偿是不属于遗产的，不是属于当事人自己合法拥有的财产，C排除。陈某生前订立遗嘱，将名下房子过继给孙子小陈，这是遗嘱继承，而不是遗赠，D排除。     13．【答案】B【详解】逆向选择。ACD都属于不正当竞争。主播宣传“**酒，启瓶醉四方，香溢飘千里”，是对本产品是的一种宣传，属于正当竞争，B符合。
14．【答案】C【详解】逆向选择。根据已知条件可以推出，所有中国的航天员都经历了航天环境耐力和适应性选拔，然后再根据位质推出，有些参与航天环境耐力和适应性选拔的航天员不是外国航天员，A必然为真，但不符。根据已知条件可以推出，只有经历航天环境耐力和适应性选拔才能成为中国的航天员，这是必要条件，根据必要条件的推理，否前否后，没有经历耐力和适应性选拔的不能成为中国航天员，B必然为真，不符。凡经历了预备航天员选拔和飞行乘组选拔的航天员都经历了航天环境耐力和适应性选拔。可推出“预备航天员既要经历航天环境耐力选拔，又要经历适应性选拔。该选项是选言判断，C不必然为真，符合。根据已知条件可以推出，所有中国的航天员都经历了航天环境耐力和适应性选拔，所有神舟十七号的航天员都是中国航天员，所有神舟十七号的航天员都是中国航天员，所以，所有神舟十七号的航天员都经历了航天环境耐力和适应性选拔，D必然为真，不符。
15．【答案】B【详解】将水稻幼苗在太空环境下与在地面环境下进行对比，发现发现茎秆、叶片会发生很多不同的变化，探寻水稻种子的“太空综合症”，寻求真实原因。太空水稻从“种子到种子”的过程运用了求异法，B正确。
16．【答案】①新中国的成立从根本上改变了中国社会的发展方向，为实现国家富强、民族复兴展示了美好前景和现实道路，为中华民族的伟大复兴提供了根本的政治前提。   ②1956年，顺利实现了对生产资料私有制的社会主义改造，在中国建立起社会主义制度，实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为中华民族的伟大复兴提供了制度基础。   ③改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，是实现中华民族伟大复兴的关键一招。  ④中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族复兴的光明前景。（每点2分）
17．【答案】①坚持党对经济工作的全面领导，办好中国的事情关键在党。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，努力实现经济社会发展各项目标任务，全面推进强国建设。 ②坚持以人民为中心的发展思想，不断保障和改善民生，增进人民福祉，贯彻新发展理念，坚持共享发展，走共同富裕道路，使发展成果惠及全体人民。   ③坚持全面深化改革，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，防范化解市场风险，确保经济安全，提振市场信心，促进经济回升向好。   ④建设现代化产业体系，优化产业结构，大力发展实体经济，推进新型工业化；坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，大力推进科技创新，着力推动经济高质量发展。  ⑤加快构建以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进的新发展格局，推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，加快建设贸易强国，维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系。（每点2分）
18．【答案】①党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势，坚持党的领导，全面贯彻党的二十大精神，为全过程人民民主提供根本政治保证，在立法工作中实现党的主张和人民意志的统一；②科学立法要尊重和体现社会发展客观规律，体现我国社会主义国家性质，顺应时代发展要求，推动国家发展进步，保障人民各项权利； ③人民代表大会制度是实现全过程人民民主的重要制度载体，深入调查研究，凝聚各方面共识，着力提高立法规划编制的科学性、有效性，能集中民智、反映民意，把全过程人民民主落到实处（民主立法，提高立法质量）； ④向基层立法联系点征集立法项目，拓展人民有序参与立法的途径（发挥人民主体作用，保障知情权、参与权和表达权），实现最广泛、最真实、最管用的全过程人民民主，凸显了全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性。（每点3分）
19．(1)【答案】①矛盾就是对立统一，要坚持一分为二的矛盾分析法，用全面的观点看问题。人工智能发展给信息产业带来颠覆性变革的同时，也不可避免地会造成科技性失业等风险和问题。  ②发展的实质是事物的前进和上升，是新事物的产生和旧事物的灭亡，要用发展的眼光看问题。人工智能发展符合客观规律，具有强大生命力和远大前途，未来必将创造出更多的就业岗位。   ③事物的性质主要是由主要矛盾的主要方面决定的，要坚持两点论与重点论相统一，分清主流和支流。人工智能发展的积极作用是矛盾的主要方面，由此应引导人工智能向善发展，促使更多人从事高创造性工作，推动高质量发展。（每点3分，原理2分，材料1分）
(2)【答案】①发挥文明实践场所功能，（1分）培育和践行社会主义核心价值观，涵养时代乡风。（分）
②发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展功能，助推基层治理，提高当地社会文明程度。（2分）
③推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展，提高了村民的科学文化修养和思想道德修养，满足群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。（3分）
20．【答案】①B公司行为并未侵犯小王的知识产权。（1分）法律规定，发明人如果选择以商业秘密方式来保护其发明，一旦他人独立做出相同的发明或者以正当方式获得该技术信息，则他人可以实施该发明，不构成侵权。（2分）小王以商业秘密方式来保护其发明，B公司独立作出相同的发明，可以实施该发明，不构成侵权。（1分）
[bookmark: _GoBack]②小王的行为侵犯了B公司的名誉权。（1分）民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人名誉权。（1分）小王在社交平台公开发表言论，指责B公司侵犯其知识产权，歪曲了事实，影响了B公司的社会评价和经济效益，应承担侵权责任。（2分）
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